

美众议院投票罢免众议长麦卡锡

新华社电 美国国会众议院3日投票通过了一项撤换共和党籍众议长麦卡锡的决议，将近日围绕拨款案发酵的共和党“内斗”推向高潮。麦卡锡也成为了美国历史上首位被投票罢免的在任众议院议长。

众议院当天以216票赞成、210票反对通过了该项决议，有8名共和党议员与民主党议员一同投了赞成票。

来自北卡罗来纳州的共和党籍联邦众议员帕特里克·麦亨利在决议通过后立即被任命为众议院临时议长。白宫新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔在一份声明中说，鉴于美国面临的紧迫挑战，美国总统拜登希望众议院能迅速选出一位新议长。

美国前总统特朗普对共和党内部的混乱局势表示失望。他在自己创建的社交平台“真实社交”上说：“为什么共和党人总



▲9月29日在美国华盛顿国会拍摄的共和党籍众议长麦卡锡

众议院投票罢免麦卡锡
新华社发



REMOVE REP. KEVIN MCCARTHY AS HOUSE SPEAKER
U.S. HOUSE
YES 216 NO 210 PRESENT 0

免了联邦政府“停摆”，也激化了与共和党保守派的矛盾。

2日晚，来自佛罗里达州的共和党籍联邦众议员马特·盖茨在众议院提出撤换动议，指责麦卡锡未能在众议院获得共和党保守派支持通过拨款法案，他在最后时刻推出了不附加保守派诉求的“干净”短期拨款法案，转而依靠民主党人支持通过了法案，避

免了联邦政府“停摆”，也激化了与共和党保守派的矛盾。

今年1月，历经5天共计15轮表决，麦卡锡才与党内极端保守派达成妥协，得以当选议长。

妥协内容之一，就是麦卡锡同意把“撤换动议”的门槛降至由一名众议员提出即可，而非先前规定的需要获得一院中多数议员支持。

“停摆”。该法案没有照顾到共和党右翼“强硬派”要求大幅削减联邦政府开支、加强边境管控的主张，在众议院获得通过主要依靠的是民主党议员的支持，共和党“强硬派”因此大为光火，并开始公开谈论罢免麦卡锡的众议长职务。

10月2日，共和党国会众议员马特·盖茨提出一项撤换麦卡锡的动议。3日，众议院以216票赞成、210票反对通过了该项罢免动议票。

《纽约时报》文章认为，这一表决结果反映出美国国会深度的政治极化。

在美国国会历史上，此前还没有众议院议长被罢免过。《国会山报》文章指出，麦卡锡“历

史性”地被罢免让众议院“陷入混乱”。

麦卡锡被罢免后在记者会上说，他不会再次竞选众议长职务。盖茨则表示，共和党需要一个更保守、更值得信任的议长。

正在再次竞选美国总统的共和党人特朗普对党内纷争感到不满。有消息人士向美国媒体透露，由于特朗普在内斗两方都有盟友，而且卷入这场政治纷争对他没有什么好处，所以特朗普此前并没有介入调解。

尽管此前在联邦政府短期拨款法案上同麦卡锡“联手”，众议院少数党领袖、民主党人哈基姆·杰弗里斯并没有选择在罢免动议上再帮麦卡锡一把。杰弗里斯发表声明解释说，由于众议院共和党人不愿意与党内右翼极端主义决裂，民主党领导层支持罢免麦卡锡。

谈及麦卡锡被罢免，美国国

会参议员、民主党人乔·曼钦在接受媒体采访时直言，对于美国人来说，这是“悲哀的一天”，向世界发出关于“美式民主”的负面信息。众议院外交委员会主席、共和党人迈克尔·麦考尔表示，美国海外形象再次受到打击。

3 继任者是谁？

众议院议长是美国政坛“三号人物”，排位仅次于美国总统、副总统。该职务通常由该院多数党领袖经选举程序后担任，职责包括设置和主持国会议程，具有重要政治影响力。

麦卡锡被罢免后，共和党众议员帕特里克·麦亨利成为美国国会众议院临时议长，将负责主持新议长选举。据悉，新议长选举可能在下周举行。由于临时议长权力有限，在众议院选出

新议长之前，该院议程可能进入停滞。

据美国有线电视新闻网文章分析，眼下共和党内没有接替麦卡锡的明确人选。潜在的竞争者包括众议院共和党领袖史蒂夫·斯卡利斯、该院共和党鞭汤姆·埃默、该院司法委员会主席吉姆·乔丹、该院共和党研究委员会主席凯文·赫恩，临时议长麦卡锡等。众议院民主党人预计提名杰弗里斯参与竞选。

《华尔街日报》文章指出，无论接替麦卡锡的是谁，都同样需要面临众议院共和党“强硬派”的施压。麦卡锡主导国会通过的联邦政府短期拨款法案期限只有45天，新议长需要协调各方达成时间更长、金额更高的拨款协议，并就更多棘手问题同民主党方面展开谈判。新议长是否能摆平这些问题，有待观察。

(新华社)

谈及麦卡锡被罢免，美国国

会参议员、民主党人乔·曼钦在接受媒体采访时直言，对于美国人来说，这是“悲哀的一天”，向世界发出关于“美式民主”的负面信息。众议院外交委员会主席、共和党人迈克尔·麦考尔表示，美国海外形象再次受到打击。

新议长之前，该院议程可能进入停滞。

据美国有线电视新闻网文章分析，眼下共和党内没有接替麦卡锡的明确人选。潜在的竞争者包括众议院共和党领袖史蒂夫·斯卡利斯、该院共和党鞭汤姆·埃默、该院司法委员会主席吉姆·乔丹、该院共和党研究委员会主席凯文·赫恩，临时议长麦卡锡等。众议院民主党人预计提名杰弗里斯参与竞选。

《华尔街日报》文章指出，无论接替麦卡锡的是谁，都同样需要面对面临众议院共和党“强硬派”的施压。麦卡锡主导国会通过的联邦政府短期拨款法案期限只有45天，新议长需要协调各方达成时间更长、金额更高的拨款协议，并就更多棘手问题同民主党方面展开谈判。新议长是否能摆平这些问题，有待观察。

(新华社)

拜登之子拒绝就涉枪指控认罪

美国民主党籍总统约瑟夫·拜登的儿子亨特·拜登3日就其所受三项涉枪指控拒不认罪。

按路透社说法称，53岁的亨特是首名受到刑事指控的美国在任总统子女。具体指控是他涉嫌2018年10月为购买一把柯尔特“眼镜王蛇”左轮手枪而在填写购枪背景调查表格时撒谎，隐瞒自己当时“服用非法药物”即吸毒的事实。

一支由6辆黑色轿车组成的车队3日护送亨特前往特拉华州联邦地区法院出庭。整个法庭程序持续25分钟。他的辩护律师阿贝·洛厄尔向联邦治安法官克里斯托弗·伯克表示亨特拒绝认罪。当法官询问亨特是否了解指控内容以及律师行为，亨特作出肯定回答。

洛厄尔3日还表示将提交动议，请求法官驳回诉讼，理由是辩方今年早些时候与时任特拉华州联邦检察官戴维·韦斯达成的认罪协议依然有效，而且检方提出的指控不符合宪法。伯克说，洛厄尔需要在11月3日前提交动议。

特拉华州联邦地区法院法

官玛丽埃伦·诺雷卡7月26日没有批准亨特的认罪协议。控辩双方此后对认罪协议效力各执一词，辩方不承认协议破裂，但检方则称协议已“崩”。韦斯也在认罪协议未能生效后升任联邦特别检察官，并于上月14日正式向亨特提出涉枪指控。

法新社称，如果定罪，亨特理论上可能被判25年监禁。但在实际判案中，单独此类犯罪行为极少被判处监禁刑罚。

如果认罪协议先前经诺雷卡批准，亨特很可能无须坐牢或接受法庭审判。共和党人据此抨击协议有偏袒亨特，凸显美国司法系统的“腐败”和“双标”。

法新社称，亨特陷入的多起法律麻烦和争议“持续拖累”谋求连任总统的拜登。美联社称，国会众议院共和党人已启动对拜登的弹劾调查，试图在亨特的官司与拜登之间寻找关联。亨特所涉法律斗争可能持续至2024年，因为共和党人急于转移对该党总统候选人热门人选、前总统唐纳德·特朗普所受刑事指控的注意力。

海洋(新华社特稿)

印度一医院12名婴儿同日死亡 邦政府启动调查

印度马哈拉施特拉邦一家医院12名婴儿同日死亡，引发舆论质疑。马哈拉施特拉邦政府3日宣布，已启动调查。

据路透社报道称，本月1日，包括12名婴儿在内的24人在马哈拉施特拉邦楠德德地区的尚卡拉奥·恰范公立医院去世。医院负责人3日接受印度媒体采访时说，12名成年人的死因包括肝衰竭和肾衰竭等。

这名负责人说，医院不存在缺少药物和医务人员的情况。医院提供了恰当治疗，但患者身体没有对治疗产生反应，“这导致了死亡”。

尚卡拉奥·恰范公立医院3

日依旧拥挤不堪。居民约格什·索兰基说，他兄弟家刚出生一天的婴儿1日在这家医院死亡，是当天死在医院的第五名婴儿，“前面还有4名婴儿死亡”。医院新生儿科当时人满为患，本来应该用于照护一名婴儿的恒温箱装着四名婴儿。

印度反对党国大党高层拉胡尔·甘地在社交媒体发文，批评执政党印度人民党“花大钱给自身作宣传，却没钱为儿童提供药品”。

今年8月，马哈拉施特拉邦塔那地区一家医院发生类似情况，18名患者在24小时内身亡，邦政府当时也下令调查。

陈立希(新华社特稿)

新时代·新亚运

——杭州第19届亚运会特别报道

2023年10月5日/星期四/文娱体育部主编

责编 梁劲松 / 美编 黄绮文 / 校对 杜文杰

A3 羊城晚报

金牌榜

排名	国家(地区)	金牌	银牌	铜牌	总数
1	中国	171	94	51	316
2	日本	37	51	59	147
3	韩国	33	45	70	148
4	印度	18	31	32	81
5	乌兹别克斯坦	16	16	22	54

(截至2023年10月4日23时)



广东力量

广东第25金！
陈艺文女子3米板登顶

10月4日，杭州亚运会女子3米跳板决赛在杭州奥体中心游泳馆进行，来自广东的陈艺文以382.00分夺得金牌，这也是广东运动员在杭州亚运会上获得的第25枚金牌。另一名中国选手昌雅妮以350.25分夺得银牌。

陈艺文和昌雅妮既是熟悉的队友，又是竞争对手。她们长期搭档，并在本届亚运会以较大优势夺得女子双人3米跳板冠军。

在女子3米跳板预赛中，陈艺文以5跳总分376.00分排名第一，昌雅妮以320.15分位列第二。决赛时，陈艺文最后一个出场，第一个动作405B结束，她便以76.50分排名榜首。随着比赛过程的深入，陈艺文凭借着高质量的动作不断巩固领先优势。最终，她以领先第二名31.75分的成绩夺得冠军。

比赛结束后，陈艺文与昌雅妮紧紧抱在一起。她们彼此之间是最好的队友，也是最强的对手。

陈艺文今年24岁，8岁时跟着母亲回到湛江的外婆家，看到有人在训练跳水，一开始她只是觉得好玩，但在练习的过程中越来越被吸引。练习了一年左右，她进入中山跳水队，并于2010年进入广东省跳水队，2016年入选中国国家队。

进入国家队以后，她开始了高强度的训练，跳水技术也逐渐提升。在2018年，陈艺文拿到了自己的第一个世界冠军。也是在那时候，她意识到，“原来只要吃下这些苦，我就能走得比想象中更远。也是从那时候起，我觉得自己是可以站到最高领奖台的。”

之后她在国内外多次夺得奖牌，2021年夺得东京跳水世界杯女子3米板冠军；2022年获得布达佩斯游泳世锦赛女子3米板冠军；2023年获得福冈游泳世锦赛跳水女子3米板冠军。在杭州亚运会，她再次以优异的成绩证明了自己。

羊城晚报特派记者 詹淑真 柴智



左起：吴智强、苏炳添、谢震业、汤星强

本版摄影：羊城晚报特派记者 林桂炎 梁喻



切阳什姐(中)、刘虹(左)和吕秀芝

你们值得这一刻！也希望国际奥委会能够与时俱进，继续利用科技进步的机会不断改进流程、提升仲裁效率，让更多的优秀运动员不用在类似的遗憾中等待太久。

羊城晚报记者 赵亮晨

亚运会上“夺回”奥运奖牌，他们值得！

原第二名至第四名的三位中国选手将递补获得金银铜牌。

按照国际奥委会的规定，递补获金牌的运动员可以在六种颁奖方式中选择一种，分别是：在下一届奥运会在青奥会，在国际奥委会总部或奥林匹克博物馆，在国家(地区)奥委会相关活动上，在国际单项体育组织相关活动上以及私人仪式上。

而一旦运动员确定了一种颁奖仪式，国际奥委会将会同相关国家(地区)奥委会，在一年之内(除非选择在下一届奥运会领取奖牌)举行颁奖仪式。

对于苏炳添和切阳什姐们，杭州亚运会是一个完美的递补奖牌的场合，甚至比起一年后的巴黎奥运会递补奖牌，意义都有过之而无不

及。在家门口的杭州，他们获得祖国同胞的欢呼和庆祝，通过自己在赛场上的表现，升国旗、奏国歌，这正是他们为之奋斗整个职业生涯的初心！

这些奖牌，有的迟到了两年多，有的则迟到了足足11年。

就像切阳什姐去年在得知消息后所说的那样：“足足过去了十年，以这样的方式迎来了我的奥运冠军，得知消息后既开心又难过。开心的是我能成为自己心中的冠军，开心的是我可以拥有奥运金牌，虽然很多事情已经过去了，也不会拥有了，但我有证明自己的奖牌了。难过的是，我没有感受到冠军的样子，没有得到奥运冠军的光环，虽然光环是一时的，但那一刻的光环我想拥有。”

还记得东京奥运会男子百米决

赛后，已经创造历史的苏炳添在接受采访的时候说，自己没有见过奥运会的奖牌，“特别想找立交桥拿金牌给我拍个照”。当时他和队友的成绩明明已经能够夺得奥运奖牌，却又因为对手的劣行，而不得不一等再等。

有一些遗憾，无法再圆满，但至少，有一些遗憾，必须得到补偿。至少在4日晚，他们终于可以真真切切获得原本就属于自己的，登上奥运领奖台的“那一刻的光环”。他们的成绩，不光应该写在国际奥委会的史书里，也应该映入更多人的目光、写进更多人的记忆里。这是递补仪式的意义所在，也是递补仪式的职责所在。

祝贺切阳什姐、刘虹、吕秀芝，祝贺苏炳添、汤星强、谢震业、吴智强，

在广州亚运会，“夺得”奥运金牌和奖牌！

10月4日晚的亚运田径比赛结束后罕见地举行了奥运奖牌递补仪式：切阳什姐、刘虹和吕秀芝递补获得2012年伦敦奥运会女子20公里竞走金、银、铜牌，苏炳添、汤星强、谢震业、吴智强递补获得2021年东京奥运会男子4×100米接力铜牌。

去年5月19日，国际奥委会宣布，因为英国运动员在东京奥运会期间违反反兴奋剂条例，英国队的男子4×100米接力金牌将被没收，原本获得第四名的中国队将递补获得一枚历史性的